
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡津の翼 

第 12 号 
令和８年４月 2 3 日 

横浜市立岡津中学校 

校長 前田 総一郎   

同校 学校だより担当 

 

～創立８０年目の新しい年度が始まりました～ 

 

 ご入学、進級おめでとうございます。本校２年目となりました校長の前田 総一郎です。本年度もどうぞよろしく

お願いいたします。 

４月７日に始業式とともに、午後からは入学式が行われ新入生 183名を迎え、全校生徒 569人、全教職員

48名での体制となっています。今年度も一人ひとりの生徒の健やかな成長とよりよい学校生活の実現に向け

て、教職員とともに尽力をしてまいります。保護者の皆さまには子どものよりよい成長を一緒に支える伴走者とし

て、また地域の皆さまには学校を支えていただく応援団として、今年度もより一層のご理解とご支援をいただき

ますようお願いいたします。 

同じく７日に行われた着任式では、13名の教職員が紹介され、（４ページの☆印の教職員）、進級をして新し

い学年となった生徒たちの表情に成長をした姿を感じました。始業式では、昨年度小中ブロックで各校の「いじ

め防止対策基本方針」の改定をおこなう際に、その議論に児童・生徒の代表も関わってもらい、「笑顔ニコニコ

未来へつながる愛言葉」がつくられ、本校の基本方針にも明記されていることを伝えました。 

 

 

 

 

 

話の中で、言葉がもつ「力」を考えて、どのような声かけができればよいか。ぜひ、愛言葉が実現できるような

声かけを行い、２・３年生が率先して、岡津中の雰囲気をつくっていってほしいと伝えました。 

また、入学式では、新入生を代表の誓いの言葉、生徒会長から歓迎の言葉を話してくれて、合唱部や生徒会

本部役員らによる校歌の紹介がありました。17日に全校朝会が行われましたが、その時の校歌は大きな声が

聴こえてきて、すばらしいと感じました。歌詞の意味についても触れましたが、大切に歌ってほしいと思っていま

す。 

 

最後に、年度の初めであるので、学校教育目標を紹介させてください。 

 

 

 

 

 

 

 生徒たちだけでなく、教職員にも教育活動の目標は、学校教育目標につながっていると伝えています。修学旅

行の行き先も、沖縄にしたことは費用の面だけでなく、学校教育目標をどのように実現していくかを考え、行き先

を変更しています。今後は予測不可能な社会と言われていますが、その中でもしっかりと未来を切り拓けるよう

教育活動をおこなっていきます。 

 

・笑顔を大切に安心できる環境をつくろう 

・相手を尊重し思いやりある未来をつくろう 

・支えあい 認めあい 伝えありで つながる 愛言葉 

未来を切り拓く子どもたちを育てます 

・自らねばり強く学び、生きる力 （知・体） 

・互いの違いを認めあい 、思いやる心 （徳）        

・多様性を尊重し、グローバルな視点をもつ力 （公・開） 

※３つの力を育んでいきます。 

   

 



第 80回入学式がおこなわれました（４月７日）～ 今年度より標準服が新しくなりました 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

離任式が行われました（３月 25日） 

 

 

 新入生代表の誓いのことば    

 

うららかな日差しが眩しい今日この頃、私たち新入生 183名は今、岡津中学校に入学しました。私たちのためにこ

のような素晴らしい式を開いてくださり、大変ありがとうございます。岡津中学校に入学することを楽しみに、私はこれ

まで何度も制服をながめていました。今日こうして袖を通すことができ、とてもうれしいです。これから 3年間この制服

を大切にし、たくさんのすばらしい思い出を作りたいです。私は中学校で達成したい目標がたくさんあります。部活を

全力でがんばる、定期テストで満点をとる。それを達成するために日々努力を重ね、何度も挑戦したいです。時には不

安になること迷ってしまうことがあると思います。そんな時には今までの努力を思い出し、先生方や先ぱい方にご指導

をいただきたいです。 

新入生のみなさん、中学校では部活に入るも入らないも、自由、学習のゴールも自分しだいと、自分で決めること

が多くなります。こうかいするかもしれない、失敗するかもしれないという不安が常にあると思います。でも、その不安に

負けずに行動に移せる立派な学年にしたいです。 

ともに手を取り協力しあいましょう。そして先生方、先ぱい方、初めての 

ことばかりで、まだまだ未熟な私たちですが、時に厳しく時に温かくご指導 

ください。それにこたえられるよう精いっぱいがんばります。 

これから 3年間よろしくお願いします。 

 

 

昨年度から離退任式が３月の修了式のときに実施されるようになりました。式に参列していただいた保護

者のみなさま、卒業生のみなさんありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

新入生誓いのことば 新入生入場のようす 

入学式後の新学活 

在校生からの校歌紹介 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

困ったときには迷わず相談を 
 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５月の主な予定        

７日（木）全国学状（３年）話すこと 

８日（金）生徒総会・専門委員会 

11日（月）生徒会朝会・教育実習開始～5/29 

13日（水）４時間目まで授業 13：10完全下校 

14日（木）市学状（国・数・理）中央委員会 

15日（金）市学状（社・英・意識） 

18日（月）全校道徳（平和学習） 

20日（水）体育祭・文化祭実行委員会 

21日（木）引き渡し訓練 

22日（金）３年修学旅行結団式・尿検査 

24日（日）～26日（火）修学旅行（沖縄方面） 

27日（水）２年校外学習・３年生代休 

28日（木）１年校外学習・３年生解団式 

29日（金）体育祭・文化祭実行委員会 

〇本校の「雷」への対応について 

雷鳴が聞こえた時点で、放送を入れ、体育や部活動を中断して、道具はそのままにして室内に退避することにな

っています。雷が鳴りやんでから 20～30分後に活動を再開します。 

＜登下校中や学校外などで「雷鳴」が近くで聞こえたら＞ 

・登下校時に発生した場合には、近くの安全な場所に避難し、無理に屋外を移動しないようにします。 

・自転車に乗っている場合は、すぐに降りて姿勢を低くして、安全な場所に避難します。 

・鉄筋コンクリート建築、自動車、バス、電車の内部は比較的安全です。 

・木造建築の内部も基本的に安全ですが、全ての電気器具、天井・壁から１ｍ以上離れればさらに安全です。 

・近くに避難する場所がないような場合には、低い場所を探してしゃがむなど、できるだけ姿勢を低くすると 

ともに、地面との接地面をできる限り少なくします。 

・高い木の近くは危険なので、最低でも木の全ての幹、枝、葉から２ｍ以上は離れましょう。 

《カウンセリング》について 

スクールカウンセラーが生活面、学習面、人とのかかわりなど ご心配なことがありましたら相談ができます。 

◆ 相談対象 本校生徒・保護者 ◆ 相談日 毎週 月・木曜日 ９：10～16：50 

◆ 相談場所 Ｂ棟１階 心の相談室  

◆ 予約方法 スクールカウンセラー勤務時に直接、または、電話でご予約ください。 

 担任へ予約希望の連絡をいただいてもかまいません。  

◆ 直通電話 ８１１－４２２２ ※この電話は「心の相談室」に直接つながります。（不在の場合あり） 

今月の美術部の作品 

１年生廊下のメッセージ 

《わいせつ・セクハラ相談窓口》 

子どもたちの「心のケア」のため、学校は「わいせつ・セクハラ」相談窓口を

設け、生徒の皆さんや保護者の皆様の相談にのっています。秘密は厳守いたしま

すのでご利用ください。窓口以外の先生への相談でもかまいません 

 

≪学校以外の相談先》 

24時間子ども SOSダイヤル（24時間 365日）0120-078310 



 

 

 

 

 

 

  

教職員の働き方へのご理解のお願い 

本校の教職員の勤務時間は８：２５～１６：５５です。勤務時間外でも部活動や緊急の対応等で業務を行う

ことがありますが、教職員が子どもたちの前で元気に授業をしたり、心にゆとりをもって接したりすることがで

きるよう、長時間勤務是正に向けて取り組んでいることにご理解をいただければと思います。 

なお、生徒完全下校後に 40分後を目途に留守番電話に設定しますので、重ねてご理解とご協力お願い

いたします。 


